

写给冠状病毒的信

冠状病毒:

我知道,有些人总是喜欢吃野味,然后,让住在野生动物体内的你就趁机带着剧毒的防护罩和有尖刺的大皇冠,进入了我们体内。

你是那样愤怒那样生气,你的报复也是那样的可怕,那么猛烈。你悄悄地潜入我们体内,在不知不觉时,你已经变成了成千上万个,变成了一支浩浩荡荡的军队。因为你,许多多的人得了严重的新冠肺炎,他们倒下了。另外,本来我们都可以开开心心地欢度春节,但因为你的出现,我们只好闷在家里,远远地躲着你;医生护士们不顾一切,整夜地去抢救危重的病人,警察叔叔在夜以继日地排查人员,我的妈妈也每天都出门帮助社区防护人员测量体温……每个人都在行动着。不久的将来,钟南山爷爷会带着最强的团队来消灭你,我劝你快点投降吧!

一个希望早日回到学校的孩子

通师二附三(2) 董行之

指导老师 唐颖颖

一堂有趣的网络课

今年的元宵节非常特别。因为一场突如其来的疫情,同学们没能相约在课堂里度过这传统佳节。而是在家上了一堂生动有趣的网络课。

晚饭过后,我迫不及待打开电脑。一进入网课界面,我与一个多月未曾见面的同学们打起了招呼。我们畅谈了很多在寒假中学到的新技能以及一些家庭趣事。

网络课在一片愉悦的气氛中开始了。唐老师拿出一篇关于新冠肺炎的优秀作文,开始讲析起来。我被唐老师绘声绘色的讲解给深深吸引住了,仿佛置身于平日里的课堂上一般。在讲课过程中,同学们也积极举手,踊跃发言。冷不丁,我听到了唐老师点到了我的姓名。我赶紧打开耳麦,认真回答她所提出的问题。生怕唐老师在网络那头听得不够清晰,我还特意提高了自己的声音。还好,我的回答最终得到了唐老师的认可。

在不知不觉中,时间悄然流逝。这堂生动有趣的网络课很快就结束了。我很喜欢这样的线上交流模式,我也好期待下一堂网络课的来临,能再与老师同学们做线上交流。

通师二附三(2) 陈圣涛

指导老师 唐颖颖

爷爷战“疫”

我家人口很多,连小妹在内一共住了六口人。爷爷每天早晨都会买菜送来。因为爷爷的腰不行,他一个人爬上五楼都会累得满头大汗、气喘吁吁。所以每当他一按门铃,奶奶就会立刻冲下去拎菜。有时候菜多,还得上上下下好几回。

“要是有电梯就好了。”爷爷总在说。可是爷爷为此奔波了好几回,加装电梯的事情都没有回音。于是爷爷就又想了办法——装一个简易的吊机。嗯,我的爷爷总是有办法。

吊机装成了,没想到新冠病毒也来了。小小吊机这次为我家做出了大大的贡献。

为了减少接触,爷爷从每天送菜改为每三天送一次菜。每次送菜来,爷爷就在楼下,奶奶将绳索放下去。爷爷用一个大红袋子装着菜品,挂在吊机的钩子上。接着他就晃晃绳子,抬头对楼上喊:“上菜啦!”奶奶拿好了菜,还会把大红袋子勾在钩子上放下去。

我和妹妹在另一个窗户边看着,每次看到奶奶接住了袋子,我们都兴奋得手舞足蹈:“我的面包到啦!”“又有好东西吃啦!”看到爷爷接住了袋子,向我们挥手,我们也激动地在楼上大喊:“爷爷!”“再见!”

我多想下楼去抱抱爷爷啊,可爷爷说,这是一场没有硝烟的战役,等病毒被打败,我们就可以摘下口罩,开开心心地拥抱了。而他现在的任务,就是防范病毒,保护我们的安全。

在这个不同寻常的冬天里,吊绳上的大红袋子就像个大大的爱心,传递着爷爷带来的温暖。

通师二附三(6)班 孙乾予

指导老师 钱俊

今夜,我不盼雪

今天下午看到黄老师在QQ群里发了一条“重要天气预告”,显示南通今天夜里下雪,并且雪量中等,局部大雪。乍一看到了这条消息我高兴极了,本来我们计划着春节期间去哈尔滨游玩的,后来由于新冠肺炎疫情蔓延就取消行程了,现在南通下大雪,我在家就可以堆雪人、打雪仗了。过了一会儿等我心情平复下来,忽然又不希望下雪了。因为这两天我在家看了一些新闻,看到很多因为疫情依旧坚守在一线的人们:警察叔叔冒着严寒坚持在路上值勤,他们指挥交通的双手被冻得通红;清洁消毒的环卫工人全副武装包裹得严严实实却还背着厚重的消毒水给我们的城市消毒;道口和小区门口的检测点志愿者在寒气中坚持给每一个人、每一辆车进行登记或检测……最让我感动的是在网上看到其他某一个城市由于下雪,小区门口的检疫志愿者

蜷缩着坐在室外等着过往的人们,而他的头上和身上都积了厚厚的一层雪,他一定冷极了。

雨雪会给交通带来不便,雪夜的道口太冷,交警叔叔们在寒风中工作会更加艰苦;坚守一线排查的检疫志愿者们的衣服会因为雨雪而显得单薄,刺骨的风会吹散他们手上刚聚集起来的一点点温暖。背着厚重消毒水罐的环卫工人在雪中行走会更艰难……

虽然我打雪仗,喜欢“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”的唯美,但我现在更多的是担心,担心交警叔叔、担心环卫工人、担心志愿者们……我担心我们的祖国,担心这个还在和疫情作斗争的大地,以及在这片大地上苦苦挣扎的人们。所以今夜,我不盼雪!

通师二附四(4)班 陈熠杨

早春的梨花

早饭过后,我和妈妈戴着口罩下楼散步,刚刚醒来的小区特别安静,也很冷清。

走着走着,一树星星点点的白花吸引了我们的目光。在高楼和草地的映衬下,这一树的白花显得特别优雅、醒目,就如同落满了一树洁白无瑕的雪花。

呵,这应该是梨花吧?都说“梨花千树雪,柳叶万条烟。”这才是早春,这树梨花就开了,真是神奇啊!看吧,有些花朵儿已经盛开了,它们热情地张开着五片花瓣儿,向大家展示着花瓣之间的那一簇细如发丝的花蕊。有一些稍微含蓄一些,不过已经显示出了饱满得快要胀开的态势。更有意思的是,枝头间还能看到不少圆溜溜的小骨朵儿,它们小小的、圆圆的,如同一颗颗被工匠精心打磨的珍珠。别看它们个头儿小,我仿佛看到了包藏在它们内心的蓬勃

的生命力。

我被这一树的梨花迷住了。欣赏之间,我看到枝头间竟飞舞着一只黑乎乎的小东西。哦,是蜜蜂啊!现在才是春寒料峭的早晨,这只蜜蜂就只身一个,扇动着透明的翅膀,在花朵间忙碌开了。小蜜蜂啊小蜜蜂,你不怕冷吗?你一只蜂这么忙碌,你不冷清吗,不嫌辛苦吗?

原本以为距离暖意融融的春天还远着呢,但是今天看到这一树傲然开放的梨花,和这一只只忙碌的蜜蜂,我坚信,春天就在眼前了!

一阵凉风吹来,虽然隔着口罩,但我依稀闻到了一股淡淡的花香。我想,这口罩定然阻隔不了那花的绚烂绽放,阻隔不了花的芬芳沁脾,更阻隔不了我们热爱春天的心!

通师二附四(4)班 吴文茜

指导老师 施敏华

宅家蛋糕诞生记

这个寒假中,武汉生病了,其他城市也在不知不觉中被传染了,为了抗击疫情,我们一个个都成了“宅男”“宅女”。虽然宅在家,可乐观的心态不能少,这不,今天,我早早就完成了作业,在妈妈的提议下,我们准备自己动手做蛋糕啦!

妈妈先在网上找了制作蛋糕的“秘诀”,学习之后,我们便动手制作啦。只见妈妈往碗里打了四个鸡蛋,又把蛋黄捞出来放到另一个准备好的碗里。我帮着拿出了两双筷子,我和妈妈各一双。我们进行了分工,妈妈打蛋清,我搅拌蛋黄和面粉。我往装蛋黄的碗里放了三把面粉,再加了一些牛奶和白糖,然后就开始搅拌了。刚开始的时候,觉得搅拌好轻松啊,可是越到后面越是难搅拌,我的手臂都发软了,越来越搅拌不动了。我看了看妈妈,她说要把蛋清打成奶油状,要到牙签插进去不会倒的状态。我有点不太相信了,这么稀的蛋清怎么可能变成奶油状呢?然而随着妈妈不停地搅拌,蛋清的表面慢慢地出现了泡泡,越来越多,越来越粘稠了。妈妈搅拌完

后,我立即拿出一根牙签进行“验货”。当牙签插进去后,哇!太神奇了!牙签竟然真的能够站立在蛋清里面。然后,妈妈分三次把打好的蛋清加入我这个碗里,再次进行搅拌。

准备工作完成后,我帮妈妈拿出电饭锅,妈妈在电饭锅里刷了一层油,然后小心翼翼地把我们准备好的材料倒进去。盖上锅盖,按下“蒸蛋糕”的按钮。在我的期待中,四十分钟过去了,蛋糕蒸好了。我迫不及待地让妈妈打开了电饭锅,哇,一股清香随着热气扑鼻而来。再看看锅里,啊?这蛋糕怎么有点像大饼?不会不好吃吧?在我的催促下,妈妈把蛋糕拿出来,放在盘子里,加了点番茄酱。我连忙拿出一块,咬了一口,热乎乎的、甜甜的。

吃着自己第一次亲手做的蛋糕,摸着有点发酸的手臂,我们都开心地笑了。我们要好好总结一下这次的经验与教训,争取下次做得更松软一些。

通师二附三(1)班 陈兮妍

指导老师 姜丽华

不一样的春节

2020年的这个春节过得与往年是如此不一样。由于全国新型冠状病毒感染的肺炎的大暴发,导致我们取消了外出游玩的一系列计划。

大年初三到了,我发现家中原本储备的食物俨然已所剩不多。于是,我们戴好防护口罩,去超市采备食物。

一走进超市,我就发现气氛与往日大不相同。平时过年,这里总是会循环播放着《恭喜发财》《喜气洋洋》之类的乐曲。而今天没有了往日的人声鼎沸,显得十分冷清。原先应该是人头攒动的购物环境里,顾客变成了只有稀稀拉拉的十几人。无论是工作人员还是顾客,都戴着口罩。明显大家的安全防范意识还是很强的。货架上的如方便面、牛奶等方便食品很多都被一抢而空了。就连原先的试吃柜台,也

全部撤掉了。我问超市里的理货员阿姨:“试吃都没有了吗?”阿姨朝我赶紧摆摆手说道:“小朋友,现在病毒传播很危险,没有试吃。你买好东西也要赶紧回家去,不要随便出来走动哦。”听完阿姨的话,我们不由加快了选择商品的节奏,挑选了一些新鲜鸡蛋、车厘子、玉米等食物后,迅速结账离开了超市。

回到家后,我打开了电视机。电视里播放的不再是欢声笑语的娱乐节目和贺新年晚会,而是全国人民此刻都万分关注的肺炎疫情。

这个春节真的可谓是特别啊。我希望这个病毒随着春暖花开赶紧消散,让全国人民能走出家门,幸福地生活在温暖的阳光下!

通师二附三(2) 陈圣涛

指导老师 唐颖颖

特别假期

刚放假的时候,我还过着和平常一样的生活,上兴趣课、写写寒假作业、吃吃零食、看看电视,日子过得可舒坦了!可是从1月21号开始,我就觉得日子开始有了变化!

1月21号的中午,我看见妈妈接了一个电话后就开始拿着手机疯狂地点着,我好奇地问妈妈:“妈妈,你在干什么啊?”妈妈边点头边说:“哦,我在网上买点口罩。”“买口罩?我们家又不是没有口罩。”“妈妈这次买的是防护口罩,你去做作业吧,不要打扰我了。”我觉得这次妈妈买口罩都买出了争分夺秒和时间赛跑的感觉!

1月24号的早上,我又看见妈妈拿着手机在打电话。我凑近一听,原来是在取消晚上的年夜饭。妈妈挂好电话,回头看见我,语重心长地对我说:“这次武汉的新冠病毒很厉害,为了避免交叉感染,为自己也为他人,我们就不去公共场所和大家一起吃年夜饭了。”我似懂非懂地点了点头,其实我还没有觉得这个病毒有什么特别的。

随后的几天,我们都窝在家,往年的走亲访友、吃饭聚会都取消了,大家的拜年都是通过手机进行的。电影院关闭,我和小伙伴们相约一起去贺岁片的约定也泡了汤,我这才感觉到事态的严重性和病毒的危害性。通过新闻报道,我知道了是有一部分贪婪的人为了满足人们的口腹之欲,猎杀了许许多多的野生动物,这其中就有蝙蝠,而蝙蝠是世间多种病毒的重要宿主。我想蝙蝠的初衷是为了保护人类,它们常年居住在阴潮之地,它们长相吓人、昼伏夜出,可以说凭一己之力封印病毒数万年,好像是在守护着一个潘多拉盒子。可是贪婪的人们竟然打开了这个可怕的潘多拉盒子,无数的妖魔鬼怪统统跑了出来。

1月30日,我忽然高烧40度,现在是非常时期,去医院的风险很大,妈妈决定让我在家吃药观察。可是到了晚上我的体温还没有降下来,这时奶奶坐不住了,立刻让妈妈带我去中医院。我们带好一次性手套、n95的口罩,妈妈还特地拿上了一瓶杀菌喷雾。一进中医院大门,我就觉得跟平时的医院不太一样。医生阿姨们个个全副武装,防护服、口罩、护目镜加身,好像我在电视上看到的科研工作者。给我们每个人测量好体温后,还仔细询问我们有没有外出史并做好登记。我还是第一次觉得去医院搞得像进什么秘密单位呢。验血报告出来了,是细菌性感冒,没有什么大问题,医生开了些药,我们就回家了!一天后,我退烧了。奶奶、爸爸、妈妈悬着的心终于放了下来。

现在我每天晚上都会做的一件事就是看新闻了解关于疫情的最新情况。希望疫情可以得到控制,我希望生病的人们都可以尽快得到治疗!

通师二附五(4)班 王梓凝

指导老师 顾利华

老奶奶宣传员

今天一大早,雾蒙蒙的,还下着绵绵细雨。我在阳台锻炼的时候,隐隐约约听到广播声。我很好奇,就打开窗户探出头去瞧一瞧。原来是一位白发苍苍的老奶奶骑着一辆电瓶车,她左手臂上戴着一个红袖套,口罩几乎遮住了脸部,只露出了额头和眼睛。老奶奶的额头上布满了深深的皱纹,我估摸着她大概有六十多岁了。她的电瓶车前面系着一个喇叭,喇叭里循环播放着:“少出门,出门要戴口罩,勤洗手,大家齐心协力,一定要打赢这场没有硝烟的战争……”

老奶奶骑电瓶车的速度很慢,骑骑停停,我想她一定是想让每家每户都听到这号召,为了让大家高度重视。

小区里几乎没人出没,这时有个买菜回来的人与老奶奶看起来要擦肩而过了,老奶奶立刻转身回避过去,防止近距离接触。

我想:这位老奶奶不辞辛劳地为我们服务着,和很多志愿者一样尽自己的力量,为社会做贡献。而我们学生也应该宅在家,认真学习,用优异的成绩回报祖国。我默默地祈祷疫情早点过去,让大家恢复正常的生活。

通师二附四(4)班 冯煜歆

指导老师 施敏华